



评论员观察

任何社会行为总要有规则和边界。眼下,是该给“驴友”探险立规矩了。不仅救援成本要厘清,更重要的是,要给任性“驴友”套上法治“缰绳”。

对撬锁进洞的“驴友”应加强法律约束

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 朱文龙

12月8日,据“黔西发布”微信公众号消息,经贵州省毕节市黔西县组织力量全力搜寻,当日凌晨5时许,擅自进入黔西县素朴镇水西洞的15名户外活动爱好者已全部找到,人员身体状况正常。经初步核查,该一行人于12月5日19时左右,自驾三辆四川牌照小车停放在洞口旁,之后违规撬锁进入水西洞。目前,有关后续工作正在进一步处理中。

人们常常把旅游爱好者称之为“驴友”。从报道中来看,获救的这15名“驴友”,与其说是一群爱探险、爱旅游的人,倒不如说是一群不守规则、不讲规矩的人。他们的任性行为,不仅将自己置于险境,也对公共资源造成了极大浪费。目前,这15名“驴友”已经被安全救出,但关于此事的讨论并没有结束。如今,舆论普遍关心的问题是,这些任性的驴友将会受到何种处罚。而根据最新消息,当地政府表示,搜寻费用由政府出,目前正善后,此后将

加强对溶洞的管理。这样的处理结果,并不能让人满意。一方面,我国旅游法明确规定,旅游者接受相关组织或者机构的救助后,应当支付应由个人承担的费用。这就从法律上明确了,公共财政不是为疯狂“驴友”任性埋单的“冤大头”。另一方面,公共财政无原则地为任性“驴友”兜底,极易引发“公地效应”。要知道,“驴友”们所进入的水西洞,是相关部门明令禁止前往的未开放景区。这些“驴友”为了寻求刺激自甘冒险进入,本身已经出现过错,如果对

非正常旅游行为长期无偿救援或者大幅减免救援费用,等于鼓励、助长这种低成本的违规行为。而当这种“反正有人救,救我理所当然”成为某些“驴友”惯性依赖之后,不仅非正常旅游行为难以禁止,还会造成大量公共资源的浪费。

从这个角度而言,任性驴友擅闯未开放景区导致的救援费用,不应全部由公共财政买单。对于相关部门来说,救援是义务,追责是责任。相关部门不仅要给这些任性“驴友”算清楚经

济账,让其为自己的任性举动付出代价,还要算清楚法治账,就像机动车道路交通违法,钱要罚、分要扣,该拘留或入刑的还得追究其法律责任。在全域旅游时代,有钱有闲的“驴友”越来越多,如果法律法规不够硬气,那么那些未开放景区,很有可能变成“悲剧集中营”。

概而言之,任何社会行为总要有规则和边界。眼下,是该给“驴友”探险立规矩了。不仅救援成本要厘清,更重要的是,要给任性“驴友”套上法治“缰绳”。

曝光确诊患者隐私信息涉嫌侵权

来论

江德斌

这两日,成都市新增新冠肺炎确诊病例患者赵某信息在多个社交平台上被转发,涉及的图片包含了姓名、身份证号码、家庭住址、照片等信息。12月8日,成都市公安局网络安全保卫支队一名工作人员称,针对“病例赵某个人隐私被泄露”一事,公安已介入调查。网传信息是否属实需等待调查结果,具体情况,调查结果可通过官方渠道了解。

成都新冠确诊病患赵某是一位20岁的年轻女性,而其在探望生病的奶奶时,不小心被传染上的。这本来是正常现象,可其近日的行踪轨迹被公布后,却因去了多家酒吧,而引发了网络风波,很多人对她嘲讽挖苦,编造段子搞人身攻击,甚至将其个人隐私信息挖出来,并在社交平台上肆意转发。显然,网友这种非理性的行为不可取,且已涉嫌侵犯个人隐私权,应立即停止传播相关信息,社交平台应采取删除、封禁措施。

从成都官方发布的疫情信息看,患者赵某属于被动感染,而其在出行的过程中,乘坐出租车、地铁时均有戴口罩,且近日出行轨

迹清晰、可追溯,能够清楚告知防疫部门,使得防疫工作未受到阻碍,得以及时采取防控措施,对相关地点和人员进行排查。可见,患者赵某在确诊之后,按照相关要求配合防疫工作,承担了公民应尽义务,并无可指责之处。

至于患者赵某的日常行踪,反映出位年轻女性的正常生活,诸如商场、美甲店、麻辣烫店、酒吧等,也是很多年轻人经常去的地方,符合这个年龄段的共同生活特征,在我们的身边,也能见到类似的年轻人。患者赵某的私生活与其他无关,网友称其为“夜店皇后”,进行各种臆测、人身攻击,明显不妥当,如果造成严重后果,可能涉嫌寻衅滋事罪。至于曝光其

个人隐私信息,亦是违法行为。

在我国疫情防控常态化的大背景下,商务、旅游等人员交流频繁,加之境外输入影响,不可能完全杜绝确诊病患。近段时间以来,全国已有多地出现散发性疫情,都在第一时间依照防控工作要求,采取必要的检测、筛查、隔离等措施,有效避免了疫情的扩散传播,得以消除大规模疫情的发生。

可见,公众对成都疫情不必恐慌,应主动遵守疫情防控要求,做好个人防护措施,积极配合防控措施,相信疫情很快就能控制住。同时,网友不要再挖掘、传播患者隐私信息,需要尊重个人隐私权,毕竟疫情是公共事件,个体的遭遇值得同情,在其没有主观

犯错的情况下,不宜强加道德批判和人身攻击,以免给其造成不必要的心理负担,诱发悲剧事件发生。

患者赵某的休闲、娱乐,也是普通人的生活方式,疫情常态化的社会,本就是无数平凡人的生活细节,所汇聚成的一幅人间烟火画卷。我们已经受过疫情的残酷考验,看到了生离死别的凄惨场面,才会更加珍惜这难得的平静生活,享受社会经济复苏带来的快乐。而无数防疫工作者所付出的辛苦努力,不就是为了守护大众,让大家都能够正常工作、生活、学习吗?!

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

大乐透1609万喜降山东!3期连中5注一等奖

12月7日,体彩大乐透第20124期开奖,前区开出号码“11、15、24、26、35”,后区开出号码“04、05”。本期全国销量为2.78亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

山东购彩者再中1609万 3期连中5注一等奖

本期全国共开出3注一等奖,其中2注为1609万元(含715万余元追加奖金)追加投注一等奖,分落山东潍坊、云南大理;1注为894万余元基本投注一等奖,花落福建三明。

数据显示,山东潍坊的中

奖者采用单式投注。云南大理、福建三明的中奖者均采用复式投注。稍显遗憾的是,福建中奖者没有采用追加投注,在单注一等奖方面少拿715万余元追加投注奖金,错失中出千万大奖的机会。

近期山东彩市喜讯不断,山东购彩者好运连连,在大乐透最近3期的开奖中每期都有收获,连中了5注一等奖。今年以来,山东购彩者已经中得了54注大奖。

奖池滚存至6.71亿元

二等奖开出42注,每注奖金39.87万余元;其中10注采用追加投注,每注多得奖金31.9万余元。追加后,二等奖单注总奖金71.77万元。

三等奖开出135注,单注奖金1万元。四等奖开出453注,单注奖金3000元。五等奖开出10384注,单注奖金300元。六等奖开出13148注,单注奖金200元。七等奖开出21577注,单注奖金100元。八等奖开出482066注,单注奖金15元。九等奖开出5556566注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束

后,6.71亿元滚存至12月9日(周三)开奖的第20125期。

“体彩+知乎”暖心话题 两登热榜

体彩+知乎发起互动话题“你有经历或看到过,哪些微小但感人的暖心事”持续引爆关注,两度登上知乎热榜,最高冲上榜单第5名,实时热度超1000万。截至12月4日,话题累计浏览量已超110万,并进入百度“暖心事”词条搜索排名前列。各领域优秀达人答主,众多素人网友分享亲历亲闻的动

人故事,汇聚微光,撒播温暖。

你未必光芒万丈,但始终温暖有光。“体彩+知乎”话题为微公益聚光发热,吸引着热心网友分享暖心事的同时,也带动更多人去发现身边的善意、感知微公益的温度和力量。

只要心怀善意,每个人都可以成为公益践行者。体彩“微光海洋”公益平台已上线,热心公益的你,快打开中国体育彩票微信小程序,登录“微光海洋”公益平台,为微公益打call,还有幸运礼品等着你!

福地!3年前中7星彩306万,今又中大乐透582万!



2020年12月2日晚,青岛李沧区一体彩投注站中出超级大乐透582万大奖,让岛城购彩者羡慕不已,更令人惊奇的是,该投注站还曾在2017年中得七星彩306万大奖,可谓名副其实的福地。

中奖福地庆祝大奖

12月4日上午,青岛体彩中心主任助理李华来到这家体彩投注站,祝贺该站再次喜获大奖,并为其颁发“超级大乐透582万大奖中出福地”奖牌。走进这家幸运的大奖福地,虽然店内面积有限,但是在销售

员杨维平的细心整理下,店里整洁温馨,最为醒目的就是2块大奖中出福地的奖牌。

7星彩306万大奖花落小店

2017年6月9日晚,七星彩第17066期开奖,全国共中出5注一等奖,单注奖金为1533204元,其中2注花落这家体彩投注站,为一人独中,总奖金达3066408元。大奖中出后,小店还举行了庆祝仪式。

梅开二度再中大乐透582万

3年之后,2020年12月2日晚,大乐透第20122期开奖,其中1注一等奖花落小店。中奖彩票是一张12元胆拖小复式票,共揽获一等奖1注,奖金5812539元;四等奖4注,奖金12000元;六等奖1注,奖金200元,共中得奖金5824739元。

公益体彩,乐善人生。体育彩票带给广大购彩者的不止是不断送出的大奖惊喜,更有一张张彩票汇聚的点滴爱心。截至2020年12月2日,中国体育彩票累计筹集公益金已达5601.1亿元,本年度已筹集公益金454.68亿元,持续不断为社会公益事业提供资金支持。(庞彤彤)